ПРОЕКТ З ПРИРОДОЗНАВСТВА:
« ЯК  ЖИВУТЬ ПТАХИ.»
( 2 клас.)
Л. О. Онищенко,спеціаліст вищої категорії, середня загальноосвітня школа № 13, м. Новомосковська, Дніпропетровської області.
Тип проекту: ознайомлювально- орієнтовний,середньотри-

                       валий, простий,кооперативний,екологічно-со-

                        ціальний.

Об’єкт пізнання: життя птахів, власні спостереження.

Провідна проблема: формувати поняття “довкілля птахів”;

                                 розвивати спостережливість, допитли-

                                  вість, естетичні почуття; потребу в спіл-

                                 куванні з природою.

Спосіб вирішення проблеми:спостереження в природі, бесі-

                                 ди з батьками, робота з додатковою літе-

                                 ратурою, власна творчість.  

Освітній продукт:власна міні-книга ”Цей цікавий світ пта-

                                 шок”, складені разом з батьками розпові-

                                  ді ” Моя годівничка”, малюнки птахів.
.

                   План виконання проекту

1 Постановка проблеми-задачі (обговорення у класі ідеї про-  

   екту.)

2 Склад учасників проекту (батьки,учні, вчитель).

3 Форма представлення результату (міні-книга).

4 Організація виконання плану діяльності (спостереження за птахами в природі,розповіді батьків про птахів,створення міні-книги з вчителем та батьками).

5 Презентація спостережень та міні-книг на уроці.

Рекомендації щодо реалізації даного проекту:
1.Виховна година(запуск проекту)

На виховній годині учитель,спираючись на знання дітей, уточ-

нює їх уявлення про будову тіла птахів та середовище їх прожи
вання.

 Вислухавши відповіді дітей, вчитель пропонує їм вдома розпи-

тати батьків про птахів (якими бувають птихи, чим вони жив-

ляться). Пропонує створити модель птаха.

Урок 2

На уроці малювання з теми ”Живопис як вид образотворчого мистецтва” вчитель пропонує учням за допомогою шаблонів
 пташок створити малюнок-композицію до міні –книги
 “Цей цікавий світ пташок”.

Вдома розпитати батьків по життя птаха який їм найбільше сподобався.

Урок 3

   На уроці природознавства під час екскурсії вчитель та діти спотерігають за птахами в звичному для них середовищі,звер-

тають увагу на те,  як і які птахи готуються до відльоту.З’ясо-

вують причини відльоту птахів.

  Вдома вчитель пропонує дітям розпитати батьків про те, які птахи вже відлетіли і які готуються до відльоту. 

Урок 4

 Відгадування загадок про птахів на виховній годині, конструю
вання годівничок.

  Вдома разом з батьками вчитель пропонує зібрати для годів-

нички насіння соняшника,трав’янистих рослин, кабакове на-

сіння,ягідки горобини та калини.
 Розпитати у батьків про “меню”для різних пташок.
 Зробити і розвісити годівнички,спостерігати за птахами біля годівничок.

                               Хід уроку-презентації

Тема:  як живуть птахи.

Мета:  формувати поняття “довкілля пташок”, допомогти усві

домити, яку користь вони приносять; вчити помічати красу в навколишньому світі. Залучати до активної  діяльності з поліп
шення навколишнього середовища.

  Розвивати спостережливість, пізнавальну активність,вміння аналізувати,робити висновки.
  Виховувати бажання оберігати птахів, допомогати в зимовий період.Виховувати екологічну свідомість учнів.

Обладнання: малюнки птахів України, зроблені власноруч діть-ми та батьками годівниці,насіння культурних та дикорослих рослин, моделі птахів, міні-книги ”Цей цікавий світ пташок”,

виставка книг про птахів.

I Організаційний момент.

                Щоб урок минув не марно,

                Треба сісти рівно,гарно.

                Щоб знання міцні здобути,

                Уважними всім треба бути.

II Мотивація навчальної діяльності

“Мозковий штурм”.

                          Хвилинка спостережень

-Який сьогодні день тижня?

-Яке число?

-Який місяць?

-Яка пора року відповідає цьому місяцю?

-Які зміни відбулися в живій та неживій природі?

-А чому майже не чути співу пташок?

-Діти, ви любите ходити в гості?

Сьогодні у нас незвичайний урок.

У казку ми зробимо ще один крок.

Там друзі чекають нас з вами усих.

А ми підготуємось добре для них

Бо коли йдеш у гості, треба добре знати до кого ти йдеш і обов’язково підготувати якийсь приємний подарунок госпда-
рям. І нам у цьому допоможуть мами наших учнів.
А щоб дізнатися, до кого ми збираємося на гостину і до кого приведе нас казкова доріжка, пропоную вам відгадати за-

гадки:

         Ку-ку,ку-ку!Кричу я в лісі.          Тук-тук-тук!

         На зріст маленька,                         Так-так-так! 

         Свитка сіренька.(Зозуля)               І комашка,і черв’як,

                                                                  І жучок-короїд-   

                                                                  Мій сніданок і обід. 

                                                                                 (Дятел)

Швидко скрізь цей птах літає,        Що воно за дивна птиця?

Безліч мошок поїдає,                        Світла денного боїться.  
За вікном гніздо мурує,                    Дзьоб гачком, великі очі,                                                           Тільки в нас він не зимує.                 І не спиться їй щоночі.    

( Ластівка)                                        Ху-ху-ху!- кричить,співа.

                                                            Відгадали? Ні?( Сова)

По болоту ходить скрізь.                 Сіренький, моторний.
Хату на хаті має,                             На соняшник сів.                                                 Жабам рахунок знає.                       Надзьобався добре                                                                                                                                                                                                                                        
                 (Лелека)                             Й далі полетів.(Горобець)                                

“Вузлик напам’ять” Будь уважним і спостережливим.

Отже, від рідної домівки, по стежині знань, нас повезе цей чудовий автомобіль через різні пори року на гостини.

-А як одним словом можна назвати лелеку, горобчика, зозулю, сову, дятла?

-Чим птахи відрізняються від інших тварин?

-Що ви уявляєте,коли чуєте слово “птахи”?

“Асоціативний кущ”

радість             годівниця             комахи        ліс

                                                       рослини

пісня                             птахи                           дім

              гніздо                                  пташенята

 
Наша наступна зупинка буде у весняному парку, бо саме тут ми можемо почути радісну пташину пісню і дізнатися ба-

гато цікавого по птахів.

І в цьому нам допоможуть юннати, які разом з батьками дізнавалися про життя птахів.

            


Робота в групах.

До слова запрошуємо “юннатів”.

 Мама: Зараз на нашій планеті 8663 види птахів.В Україні живе близько 358 видів,з них найбільше горобців і шпаків.

Це не так і багато, на кожну людину припадає приблизно по 25 птахів.Вони необхідні нам як помічники в боротьбі за вро жай, як санітари лісу, як неперевершені майстри співу.

Діти:    

-Синичка така маленька як і горобчик.У неї чорна шапочка, жо вті груди, голубі пір’їнки, хвостик довгий, а на грудях чорний
 галстук. Дзьоб у синички гострий і чорний.

Взимку із задоволенням їсть насіння рослин, любить несоле-

не сало.

-У снігура яскраве червоне  і чорне забарвлення. Верхня час- тина голови, крила і хвіст - чорні.Спинка сірувато – сіра, а животик рожево - червоний.  Товстий чорний дзьоб.Ним він дістає насіння ягід черемхи, горобини,насіння ясена, берези. Гніздиться на деревах, особливо полюбляє сосну.  

-Сова - мудрий птах, лісова кішка з безшумним польотом і страшним голосом.

-Соловейко – співун, птах з великими темними і розумними очима. Починає співати лише на 3 рік життя, коли на листочку берези може вміститися краплинка роси.

-Голуби - дуже сильні і витривалі птахи. Голуб-хороший пош тар. 5 тисяч років тому людина приручила голуба.

-Ластівка - невеличка чорно-синя пташка із білими грудьми; лоб і горло рудувато-коричневі. Довгі гострі крила. Гніздо буду ють із глини чи землі, змочуючи її слиною.

“Вузлик напам’ять.”Люби пташок і дізнавайся більше про них»
Нам час рухатися далі, але на нашому шляху зустрілася ворона.

-Ворони бувають чорного і сірого кольору.Сірі дуже докучливі, обережні і розумні.Ворона пропонує нам трішки відпочити.

           Хвилинка відпочинку:

-Де, вороно-каркароно, ти була?

-Що, вороно-каркароно, принесла?

-Покружляла, покружляла я  вгорі.

Горобців порозганяла у дворі.

Стріла півня розбишаку-пісняра,

І чкурнула, дременула із двора.

-Яка пора року настає після весни?


Наша наступна зупинка біля літнього озера.І нас чекає цікава зустріч з “екологами”, які нам розкажуть:”Яку користь  

 приносять птахи?”

Мама: Людина давно назвала звірів і птахів молодшими бра-

тами.В американському місті Бостоні птахам поставлено па-

м’ятник за те, що вони врятували населення від голоду.В цих місцях дуже багато волохатої гусені, яка повністю знищила зе
лень трав’янистої, кущової і деревної рослинності. Зібравшись
 разом, птахи швидко розправились зі шкідниками і допомогли людям врятувати урожай овочів,фруктів та хлібних злаків.   

Діти:

-Синичка з’їдає за день стільки,скільки важить сама.

-Шпак тільки за сніданок з’їдає 50-60 комах.

-Зозуля за півгодини знищує 50 гусениць.

-Дятел годує своїх пташенят 300 разів на день,а синичка 390 разів.

-Будь-яке пташеня з’їдає за день їжі більше, ніж важить саме.

“Вузлик напам’ять «  Вчися знаходити закономірності.»


В далині на нас чекає осінній ліс, за яким видніється осін нє поле.І саме зараз на зустріч з нами чекають “синоптики” які

 розкажуть нам багато цікавого про залежність життя птахів від змін в довкіллі. 

Мама: В Україні можна зустріти осілих, перелітних, зимую-

чих та залітних птахів.

Перелітні птахи, поспішаючи до місць гніздування, долають великі відстані над морями й океанами.

Перепілки завжди здійснюють перельоти разом з гусями.

Пролітаючи над морем, гуси сідають на воду відпочити, а пе-

репілки відпочивають на гусячих спинах.

Діти:

-Першими відлітають птахи, які живляться комахами -  зозулі, іволги, солов’ї, ластівки.

-Потім ті, що живляться рослинною їжею: дрозди, перепілки,

качки, дикі гуси, журавлі.

-Сороки, синиці, ворони, галки переселяються ближче до житла людей, де можна знайти корм.

-З півночі, в грудні, до нас прилітають снігурі.

-Чому ж птахи восени від нас відлітають?


Позначте сніжинками на дошці тих птахів, які залишаються у нас зимувати.

-Як ми можемо допомогти птахам пережити сувору зиму?


Наша наступна зупинка в зимовому саду.

Гра”Склади меню пташки”(Із запропонованого насіння, ягід,

продуктів харчування вибрати те, що полюбляє синичка і сні гур).

До вашої годівнички завітали ці синички.

І красиві снігурі закружляли у дворі.

Зграйка дружно прилетіла, годівничку оточила.

Нагодуйте їх, малята. Хай смакують пташенята.

Синичка-гарбузове і соняшникове насіння, насіння дині, каву

нів, яблук, несолене сало.

Снігур-ягоди горобини, калини, бузини, насіння клена, ясена,

бузку, лободи.   

На перерві ми з вами віднесемо ці гостинці до шкільних годівничок. Я впевнена, що птахи вам будуть дуже вдячні. “Вузлик напам’ять”Охороняй птахів і допомагай їм.


От ми і потрапили на гостини.

Спостерігаючи за птахами,люди склали дуже багато прик-

мет, які допомагали вчасно засівати землю, збирати урожай,

доглядати за ним.

Дуже цікавими спостереженнями з “Народої скарбнички” готові з нами поділитися наші “дослідники”.

-Ластівки низько літають - дощ обіцяють.

-Довго не відлітають шпаки - осінь буде сухою.

-Горобці перелітають зграйками з місця на місце - перед силь
ним вітром.

-Якщо горобці зазирають до вікон - жди сильного морозу.

-Свистить снігур - скоро зима буде.

-Зозуля стала кувати - морозу більше не бувати.

“Вузлик напам’ять”Намагайся жити в злагоді з навколиш-

нім світом.

III Закріплення здобутих знань.

-Легко чи важко живеться птахам в довкіллі?

-Що страшніше птахам - холод чи голод?

-Чи взмозі ми допомогти “братам “нашим меншим пережи-

ти зиму?

-Що для цього ми повинні зробити?

Давайте пригадаємо, що означав кожен вузлик, зав’язаний на уроці.

1) Будь уважним і спостережливим.(На ніч горобці збиваються в зграйки, так вони гріються).

2) Люби пташок і дізнавайся більше про них.(Виставка бібліотечних книг).

3) Вчися знаходити закономірності (Зозуля не висиджує пташенят, бо соме в цей час знищує волохату гусінь, яку не їдять інші птахи).

4) Намагайся жити в злагоді з навколишнім світом.(Бо саме від нашої поведінки в довкіллі залежить життя тварин ).

             Шануй, примножуй скарб неоціненний,

             Який вручила нам свята земля!

             Насаджуй сад і прочищай джерельце,

             І скривдити не дай маленьке пташеня.

МЕТОД ПРОЕКТІВ – КОЛЕКТИВНА ТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ.

Метод проектів варто розглянути як колективну творчу діяльність.Метод- сукупність операцій оволодіння певною сферою практичного чи теоретичного знання, тією чи іншою діяльністю; це шлях пізнання, спосіб організації процесу пізнання

Проектне навчання (метод проектів, метод цільових завдань, метод цільових актів,”метод проблем”)- організація навчання, за якою учні набувають знань і навичок у процесі планування й виконання практичних завдань- проектів.


Мета проектів-створення умов для самонавчання учнів, збудження їхньої ініціативи, інтересів й особистих устремлінь.


Ключовим аспектом у роботі за проектною системою є виконання проекту - значного за обсягом і складністю завдання, міцно пов’язаного з повсякденним життям у різних його проявах.


     Проекти розрізняють:

а) за основним методом: екскурсійні, ігрові, конструктивні, розповідні (Коллінгс)

б) за провідною галуззю: технічні, історико-географічні, літературні (Мак- Мері).

в) за навчальною метою: визначальні, створення колекцій, побудови аналізу, спостереження, контролю, читання (Уоткінс).


Науковці й фахівці-практики пропонують розгорнуту типологію навчальних пректів за різними класифікаційними ознаками:

1. За діяльністю, яка домінує в проекті (дослідницький, пошуковий, творчий, рольовий прикладний, інформаційний, ігровий, ознайомлювально-орієнтовний).

2. За предметно-змістовою галуззю знань (монопроект у межах однієї галузі і міжпредметний проект).

3. За характером координації проекту (безпрсередній(жорсткий, гнучкий),опосередкований).

4. За характером контактів (учасники одного класу, школи, міста…).

5. За кількістю учасників (індивідуальний, парний, груповий).

6. За тривалістю виконання проекту (короткостроковий, середньої тривалості, довготривалий).

7. За ступенем складності (простий, складний).

8. За характером партнерських взаємодій між учасниками проектування (кооперативний, змагальний, конкурсний).

9. За характером цільових установок (втілення ідеї або плану, отримання естетичної насолоди, подолання інтелектуальних перепон, здобуття нових знань і досвіду).

10. За професійною спрямованістю (комунікаційний, екологічний, соціальний).

11. За взаємозалежністю з іншими проектами (відокремлений, аналогічний).

12. За рівнем самостійності виконання (виконується спільно з викладачем, з іншими учнями сумісно з викладачем, без керівництва учителя, переважно самостійно).

13. За часом виконання (у навчальний час, у позанавчальний час, частково в навчальний і позанавчальний час).

14. За кінцевим результатом (матеріальний, особистісний).

15. За формою й методами організації (ділова гра, практична робота..).

16. За сутнісними характеристиками (пов’язаний з трудовою діяльністю, споживчий( підготовка екскурсії), проект розв’язання проблем(науково-дослідницький, проект-вправа( навчання й тренування для оволодіння певними навичками

.

Головними фігурами в навчанні за проектною системою є учні.Вони самостійно шукають або висувають проблему для розв’язання, самостійно пректують те, чим мають займатися, самі виконують проек, керуючись власною діяльністю, і захищають саме таке його виконання.На долю вчителя припадає консультативно-дорадча роль.В початкових класах учні можуть отримати допомогу як від вчителя, так і від батьків під час планування, виконання і зхисту пректу.


Робота над кожним проектом починається з конференції(зборів класу, на яких пропонують проекти).Цьому передує вступне слово вчителя, в якому він у загальних рисах знайомить учнів з темою.Якщо виникає кілька пропозицій, то вони обговорюються і обирається найцікавіша, після цього проект поділяється на кілька міні-пректів.Учні розпочинають роботу із збирання необхідної інформації й визначення основних напрямків його аналізу.Наступний етап- обробка інформації й визначення основних напрямків його аналізу.Наступний етап- обробка інформації у великій групі та обговорення змісту і форми звіту.Остання ланка- підсумкова конференція, на якій звіт заслуховується та обговорюється.

Настановча               Робота       Групові                Підсумкова

конференція             міні-           заняття                конференція

(загальні збори)        груп                                       (загальні 

                                                                                   збори). 

Пропозиція,            Виконання     Звіт про                     Захист

обговорення,         окремих        виконання                проекту.

вибір проекту,        міні-             Обговорен-

планування             проектів.      ня загально-

                                                        го звіту.


Виходячи з тези, що метод пректів є особистіснозорієнтованою педагогічною технологією, доцільно розглянути модель, яка демонструє логічний, умотивований зв’язок між етапами методу пректів та етапами особистіснозорієнтованого уроку.

        Метод проектів                     Особистіснозорієнтований

                                                                            уок                                          

                  Етапи                                                 Етапи

                                                                 орієнтація

Постановка проблеми-задачі                прокладання мети

                                                                 проектування

Самостійна дослідницька                      організація виконання

         робота учнів                                       плану діяльності

Оцінка поетапних результатів                

                                                                  контроль, оцінювання

Створення проекту та його                     

              захист


Метод проектів сьогодні вважається одним з перспективних видів навчання, оскільки він створює умови для творчої самореалізації учнів, підвищує мотивацію для отримання знань, сприяє розвитку їхніх інтелектуальних здібностей.
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